
Drei Ausschreibungen eines Dienstleistungsvertrages an der Grundschule 

Döbeln-Ost im Rahmen des Aktionsplanes „Aufholen nach Corona für Kinder 

und Jugendliche“ 

 

Während der Pandemie sind durch die Schließung der Schulen bei vielen 

Schülerinnen und Schülern Lernrückstände im Kernfach Deutsch und damit 

einhergehenden Kernkompetenzen aufgetreten. Wir stimmen deshalb mit dem Bund 

und den Ländern darin überein, dass die betroffenen Schülerinnen und Schüler 

schnellstmöglich dabei unterstützt werden müssen, ihren Bildungsweg erfolgreich 

fortsetzen zu können. Sie sollen nicht zurückbleiben. 

Deshalb suchen wir externe Partnerinnen und Partner oder engagierte Personen, 

welche ein gutes Knowhow und Kompetenzen in der Förderung von Kindern (in der 

Kleinstgruppe oder Einzelförderung) im Alter von 7 bis 10 Jahren mitbringen.  

1. Leistungsbeschreibung: 

Sie sollten motiviert sein, die Lernrückstände auf dem Gebiet der Richtigschreibung 

von Wörtern bzw. hinsichtlich der  Anwendung von Rechtschreibregeln gemeinsam 

mit den Kindern zu bearbeiten. Dabei ist der Grundwortschatz der Grundschule 

richtungsweisend und der sächsische Lehrplan/ Lehrwerk der jeweiligen 

Klassenstufe bindend. Hierfür benötigen Sie einen herzlichen Zugang zum Kind, 

aber auch Durchsetzungsvermögen und Geduld. Eine Absprache mit der 

Lehrperson im Fach Deutsch ist wünschenswert. 

Von Vorteil ist es, wenn sie strukturiert und klar planen können und Ihr Engagement 

spürbar wird. 

Der Leistungswert bezieht sich zunächst auf 25 Zeitstunden (in der Zeit bis zu den 

Winterferien) in unseren Räumen der Grundschule. 

 

2. Leistungsbeschreibung: 

Sie sollten motiviert sein, die Lernrückstände auf dem Gebiet der Lesekompetenz 

im Besonderen auf der Ebene des Hörverstehens und des Sinnverständnisses 

gemeinsam mit den Kindern zu verringern. Dafür benötigen Sie einen herzlichen 

Zugang zum Kind, aber auch Durchsetzungsvermögen und Geduld. Von Vorteil ist 

es, wenn Sie strukturiert und klar planen können und Ihre Liebe zu Büchern und 

Texten spürbar wird. Unsere Schulbibliothek steht Ihnen u.a. zur Verfügung. 

Der Leistungswert bezieht sich zunächst auf 16 Zeitstunden (in der Zeit bis zu den 

Weihnachtsferien) in unseren Räumen der Grundschule. 

 

3. Leistungsbeschreibung:  

Sie sollten motiviert und geeignet sein, die Konzentrationsfähigkeit von 

mediengeschädigten oder vernachlässigten Kindern zu schulen und wieder 

auszubauen. Angefangen von spielerischen Übungen wie Fingerspielen, Mandala-



Übungen oder Kinderyoga bis hin zum Theaterspielen ist Reichliches denkbar und 

sicher in Absprache mit der Schulleitung umsetzbar. Die Förderung der 

Selbstständigkeit und Eigenwahrnehmung der Kinder sollte hier nicht zu kurz 

kommen. 

Der Leistungswert bezieht sich zunächst auf 25 Zeitstunden (in der Zeit bis zu den 

Winterferien) in unseren Räumen der Grundschule. 

 

Für alle drei Ausschreibungen gilt: 

Das Honorar des Dienstleistungsvertrages ist nicht an den Tarifvertrag oder andere 

feste Bestimmungen gebunden, jedoch sei hier ein Anhaltspunkt im Wert von 20 

bis 35€ je Stunde orientierend (u.a. abhängig von der Qualifizierung). 

Sie benötigen ein erweitertes polizeiliches Führungszeugnis gemäß §§30a, 31 

Bundeszentralregistergesetz (BZRG) und den vollständigen Nachweis des 

Masernimpfschutzes. 

Ihre Ansprechpartnerin: 

Frau Andrea Katzer 

 03431 570954 

 grundschule.doebeln-ost@t-online.de 

 

Ich freue mich auf Ihr Bewerbungsangebot nebst konkreten Vorstellungen; bitte 

senden Sie es schnellstmöglich an folgende Adresse: 

Grundschule Döbeln-Ost 

Schulleiterin Frau A. Katzer 

Dresdner Str. 30S 

04720 Döbeln 


